

В Диссертационный совет 6D.КОА-017  
при Институте экономики и демографии  
Национальной академии наук  
Таджикистана  
(734024, г. Душанбе, пр. Айни, дом 44)

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Кодирзода Фаридун Диловар на тему «Роль контрольно-ревизионных институтов в обеспечении экономической безопасности» на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051000 – Государственное и местное управление (6D051003 – Экономическая безопасность).**

В мире, чреватом экономической неопределенностью, роль контрольно-ревизионных институтов в обеспечении экономической безопасности возросла, так как они выступают в качестве защиты от потенциальных финансовых рисков. Вызванный пандемией глобальный экономический кризис усилил необходимость эффективного финансового контроля и разумных государственных расходов. Счетная палата как основной институт государственного финансового контроля дает представление о потенциальных областях улучшения финансового положения, что, в конечном счете, способствует повышению устойчивости экономики. Выявляя финансовые утечки, неэффективность государственных расходов или использования государственного имущества, она может рекомендовать проведение реформ, способствующих укреплению экономической стабильности и устойчивости страны. Следовательно, Счетная палата играет ключевую роль в формировании экономической политики, помогая в разработке и реализации фискальных стратегий, которые гарантируют экономическое будущее Таджикистана.

Актуальность темы исследования вытекает, прежде всего, из отсутствия целостных теоретических представлений, рассматривающих роль контрольно-ревизионных институтов в обеспечении экономической безопасности. основополагающие принципы проведения финансовых проверок специализированными государственными институтами (Счетной палатой Республики Таджикистан), направления и пути повышения значимости контрольно-ревизионных органов в обеспечении экономической безопасности

страны и основные элементы алгоритма преобразования институциональной базы функционирования Счетной палаты Республики Таджикистан, а также новую структуру Счетной палаты Республики Таджикистан с учетом признака оптимальности и доступности проведения государственного финансового контроля. Отсутствие адекватной научной базы для продуктивного решения проблем обеспечения экономической безопасности с помощью контрольно-ревизионных институтов определяют высокую теоретическую и практическую значимость темы и задач рецензируемой работы.

Поставленная в исследовании цель, состоящая в раскрытии и обосновании значимости контрольно-ревизионных органов (Счетной палаты Республики Таджикистан) в обеспечении экономической безопасности Республики Таджикистан, по нашему мнению, достигнута. Задачи, вытекающие из цели научного исследования, судя по автореферату, логически правильно определены и направлены на достижение целевой установки диссертационного исследования.

Практическая значимость диссертации заключается в возможности использования обоснованных в работе теоретических положений, методических подходов и рекомендаций в деятельности органов финансового контроля при проверке эффективности использования бюджетных средств и государственного имущества на предприятиях и учреждениях всех форм собственности.

Список трудов, опубликованных автором, выступления на международных, всероссийских и региональных научных и научно-практических конференциях, свидетельствуют о широком освещении результатов исследования в периодике.

Хотелось бы отметить некоторые пожелания, которые, на наш взгляд, улучшили бы содержание диссертации Кодирзода Ф.Д.

Во-первых, на с. 17 автореферата автор пишет об институциональных основах функционирования Счетной палаты Республики Таджикистан, однако какие это институты, судя по автореферату непонятно.

Во-вторых, целесообразно было бы полнее исследовать направления оптимизации организационной структуры Счетной палаты Республики Таджикистан, приведенные на с. 21 в табл. 4.

Высказанные выше пожелания не снижают общей высокой оценки диссертационного исследования Кодирзода Ф.Д. Диссертация представляет собой законченное, имеющее внутреннее единство, научное исследование актуальной экономической проблемы, решение которой содержит совокупность новых научных результатов и положений, имеющих

теоретическое и практическое значение, а ее автор достоин присуждения  
ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности  
6D051000 – Государственное и местное управление (6D051003 –  
Экономическая безопасность).

Профессор кафедры «Экономики, маркетинга и коммерции»

Воронежского государственного университета

д.э.н. профессор

06.03.2024



Т.Д. Ромашенко

**Контакты:**

Адрес: 394018, Россия, г. Воронеж, Университетская пл., 1

Телефон: +7(473)220-75-21

E-mail: taroma-vrn@yandex.ru



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
подпись	Ромашенко Т.Д.
наименование должности	начальник отдела кадров
подпись	О.И. Зверева 0603.24
расшифровка подписи	